

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD & MCGREGOR'S

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

PIK V.

4. 28.

СУБОТА, 7. ЦВІТНЯ 1923.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 7th, 1923.

No. 28.

VOL. V.

РУРСЬКИЙ БАСЕЙН ПІД ОКУПАЦІЄЮ ФРАНЦІЇ.

В ФАБРИЦІ КРУПА ФРАНЦУЗИ УБИЛИ ВСІХ 13 РОБІТНИКІВ.

ЕССЕН, 4. цвітня. — Нині у мерло еще двоє робітників, ранених минулої суботи французьким військом в фабриці Крупа, що робить разом 13 убитих підчас заворушення в тій фабриці.

Перші виступи про масакру Французами німецьких робітників в фабриці Крупа доносили, що на місці убито не менше 6 робітників, а інших ранено. Пізніше було подано, що троє з ранених померло в шпиталі і таким чином число погиблих збільшилося до 9. Далше телеграма з Ессену з дня 3. цвітня подавала, що в шпиталі умерло еще двоє ранених робітників, в наслідок чого число убитих дійшло до 11, а тепер є відомости про смерть еще двоє робітників, що робить разом 13 убитих.

Німецькі організації протестують проти морду.

ЕССЕН, 5. цвітня. — Французький командант ген. Дегут отримав від різних німецьких організацій протести проти розстрілювання французькими військами німецьких робітників в фабриці Крупа. В протестах між іншим сказано, що військо не находилося в ніякій небезпечі, про що свідчить той, факт, що ні один з жовірів не був ранений.

Робітники фабрики Крупа видали до міжнародного робітничтвіа відозву, в якій закликають, щоб їх освободили від "мари французького мілітаризму".

Протест німецького правительства до Франції.

ПАРИЖ, 5. цвітня. — Через свою тугешню амбасаду німецьке правительство переслало нині до Франції найостріший протест, який лише коли вислано проти окупації Рурщини.

Нота формально протестує проти убиття французькими жовірами 13 німецьких робітників в фабриці Крупа в Ессені дня 31. марта і називає цей винюк Французів масакрою.

Німецьке правительство, говорить в ноті, домагається повної сатисфакції для жертв і їх своїх, як також для найбільших своїх арештованих, щобі покрити французьку виню.

Чотирох Французів убитих.

БЕРЛІН, 5. цвітня. — Чотирох Французів зістало убитих а чотирох ранених, коли французський потіг з вуглям розбився в Людвігсгафен, в окупованій території.

Вийшов ультиматум Дегута.

БЕРЛІН, 4. цвітня. — Ультиматум ген. Дегута, в якій він грозив німецьким залізничникам в Рурщині прогнанням, коли вони не повернуть до роботи, вийшов вчора. Німецькі робітники в Треве, Маєнсі і Карльсруге рішили одногосно не слухати французького розпорядку.

Арештовання урядника.

ДССЕЛЬДОРФ, 4. цвітня. — Др. Цехліц, представник міністерства заграничних справ, зістав арештований Французами.

НИМЕЦЬКІ ЗЕЛІЗНОДОРОЖНИКИ НИЩАТЬ ЗЕЛІЗНИЧІ ПОТЯГИ.

ПАРИЖ, 4. цвітня. — Телеграма з Крефельду доносить, що Німці вислали з Фрідріхсфельду, в неокупованій Німеччині, дев'ять потягів один за другим без машиністів в напрямі Везеля. На мості осямий потяг наїхав на семий, в наслідок чого 70 вагонів виколілося з шин.

Кореспондент каже, що це зроблено на те, щобі затарасувати стацію в Везель, яка є важним залізничним центром. Троє людей, підозрілих о участь в заговорі, арештовано.

Концентрація військ в Дортмунді.

БЕРЛІН, 4. цвітня. — Депеша з Дортмунда доносить, що там відбувається від вчора велика концентрація військ. Французи стаціонували також в Дортмунді балюни для близької обсервації цілої околиці.

Французи поширюють окуповану територію.

БЕРЛІН, 4. цвітня. — Французи поширили свою окупаційну зону до Гагена. Французські патрулі появилися на дорозі між Гагеном і Ексеном.

Заняли залізничну стацію і автомобілеву фабрику.

ДССЕЛЬДОРФ, 3. цвітня. — Французські війська в околиці Маннгайму заняли залізничну стацію Некар і автомобілеву фабрику через ріку Некар від Маннгайму. Сам Маннгайм не є ще занятий.

ЯК ДУМАЮТЬ СОЦІАЛІСТИ РАТУВАТИ НІМЕЧЧИНУ.

ЛОНДОН, 27. марта. — Представники соціалістичних партій з альянських країв і з Німеччини відбули триденну тайну конференцію, на якій дискутувано над плянами поагодження німецько-французького спору.

Конференція скінчилася вчора прийняттям ряду резолюцій, які будуть найперше предложені партіям до затвердження а після прийняття ними будуть передані правительствам альянських країв і Німеччині.

З нарад соціалістів в Лондоні.

ЛОНДОН, 27. марта. — Соціалістичні партії згодились, що воєнне відшкодування мусить бути знижене. Воно має бути обмежене до висоти дійсних коштів відбудови знищених околиць; поагодження міждержавних воєнних довгів в звязку з воєнними відшкодуваннями; охорона перед інвазією на Францію, залоручена Англією, Італією і, коли можливо, Злученими Державами.

Дальшими домаганнями соціалістичних партій будуть: допущення німецьких робітників до праці у відбудові знищених околиць; поагодження міждержавних воєнних довгів в звязку з воєнними відшкодуваннями; охорона перед інвазією на Францію, залоручена Англією, Італією і, коли можливо, Злученими Державами.

Конференція не займалась означенням висоти суми відшкодування, оставляючи її до поагодження спеціальної комісії, яка малаб бути утворена зі знатоків невраждних країв.

Доблін, Ірландія, 29. марта. — В ірландський парламент оповіщено, що в тюрмах і таборах інтернованих находиться під теперішню пору 10,000 повстанців.

КАТОЛИЧЬКИЙ ПІП БУЧКЕВИЧ ЗА РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ СТРАЧЕНИЙ ЗА ЗРАДУ.

МОСКВА, 3. цвітня. — Генеральний вікарій Бушкевич зістав страчений.

Газети "Правда" і "Известия" подають коротенькі звістки про страчення Бушкевича, яке відбулося в суботу 31. марта.

Бушкевича узано винним за зраду державі і розстріляно.

ЛОНДОН, 4. цвітня. — Отримана нині депеша агенції "Роста" потверджує страчення совітськими властями Константина Бушкевича, генерального вікаріого римо-католицької церкви в Росії.

"Роста" про засуд католічських попів.

ЛОНДОН, 28. марта. — Російська урядова новинарська агенція "Роста" видала тут заяву, в якій говорить, що засуджені в Москві члени католицької церкви були обжаловані за такі провини, за які булб так само відвічальні в кождім іншому краю в світі, а іменою за порушення кравого закону і за явне і тайне підбурювання до насильства.

"Совітське правительство, кажеється в тій заяві, не думає зівольати на того рода діяльність, особливо коли підсудні заявляють, що вони підлягають чужинській релігійній владі, а не російському правительству, а це менше тоді, як є причини підозрівати їх о безпосередні зносини з ворожою державою. В Совітській Росії, як і у всіх інших цивілізованих краях, священники не мають в очах закону привілеїв екстратериторіальних прав".

Демонстрація перед естонським консулятом.

РЕВАЛЬ, Естонія, 5. цвітня. — Депеша з Петрограду доносить, що там відбулася проти естонського консуляту демонстрація, підчас котрої стягнуто з консуляту прапор та вибито в будинку вікна. Естонське правительство вислало до совітського правительства в Москві протест.

Ізза чого була устроена демонстрація, депеша не подає.

Гюз про визнання Злуч. Держави С.С.Р.Р.

З Вашингтону повідомляють, що американський державний секретар Чарлз Е. Гюз заявив перед делегатами Женців, репрезентуючих Жіночий Комітет для Признання Росії, що російське совітське правительство ще не заслугоє на признание зі сторони Америки. Він казав, що Совітська Росія буде признана тоді, як зобов'язеться сплачувати заграничні довги, та як знімає свою революційну пропаганду.

Говорячи про становище Америки супроти Росії, секретар Гюз казав, що американське правительство бажає як найкоршого привернення міжнародних зносин з Росією, але це буде можливе донера тоді, як совітська влада змінить свою політику уневажнювання і конфіскації на політику признання прав всіх чужинських горожан в російській республіці.

Консигнаційні торговельні склади в С.С.Р.Р.

Торговельні зносини європейських держав з С.С.Р.Р. збільшилися останніми часами значно, як свідчить про це утворення консигнаційних складів цілим рядом конернів і закордонних фірм, в глибині С.С.Р.Р.

І так шведські експортівні фірми, голандське Аки. Тов. пароплавання і німецька фірма "Метальбанк" мають майже скрізь свої склади.

Крім того нові торговельні договори С.С.Р.Р. дають що раз то новим промислам змогу ввозити свої товари до С.С.Р.Р.

Арештовання анархістів в Болгарії.

СОФІЯ, 29. марта. — В кількох послідних днях поліція арештувала в різних частях Болгарії поверх 200 анархістів. В самій Софії арештовано їх 63, а в місті Ягболю 150. В кількох містах прийшло підчас арештовання до бійок з поліцією, в яких згинуло по кілька осіб по обох сторонах.

3 РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ ПЕТЛЮРІВЦІ ПРИЧИНЮ АРЕШТОВАНЬ В ГАЛИЧИНІ.

На контрактовім ярмарку у Києві.

Харківські "Вісти" подають, що контрактовий ярмарок у Києві викликає велике зацікавлення селянства. В ярмарку бере участь 18 австрійських торговельних фірм. З Відня направлено до Києва на контрактовий ярмарок 6 вагонів крону. З Кавказу чекають 19 вагонів з крону. 10. лютого до Києва прибули представники чужоземних фірм, між якими є представники французької автомобілевої фірми Пежо, судобудівельних доків і багато інших. Всього на ярмарку бере участь 19 французьких фірм.

Засуд петлюривців в Камініч Подільській.

МОСКВА, 28. марта. — Революційний Трибунал в Камініч Подільській засудив на смерть групу з 84 осіб, більшість в якій становили купці і члени інтелігентної класи.

Засуджених признано винуватими в тім, що помагали противольницькому командантові Петлюрі в оружних нападках на червоні війська.

Військовий бюджет Рад. Республіки а їх сусідів.

МОСКВА, 28. марта. — Видатки на удержання Червоної Армії і на інші військові цілі будуть вносити около 10% за гального бюджету Радянських Республік на біжучий рік.

Порівнюючи з тим, військові видатки в Польщі становлять 26% державного бюджету, в Румунії 21%, а в Японії 34%.

Червона Армія числить під теперішню пору 600,000 людей, в той час як постійна армія в Польщі числить 284,000. Територія Радянських Республік обіймає 19,500,000 квадратних кілометрів, в той час як територія, входячі в склад нинішньої Польщі, обіймають 380,000 квадратних кілометрів.

Голандське правительство уязвило 80 китайських большевиків.

БРУКСЕЛЯ, 26. марта. — Радикальна агітація серед китайських робітників, спроваджених до праці на плантаціях на західно-індійських островах, викликала в урядових кругах Голландії велике занепокоєння.

На острові Суматра власті викрили тайні організації під проводом китайських большевиків, які робили приготування до переведення державного перевороту.

Голандські власті арештували досі 80 китайських робітників, підозрілих о провід в большевицьких організаціях.

НОВІСТЬ СЕЗОНУ!

Драмат.-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому в Вінніпегу приготує на суботу, 14. цвітня нову драму звісного українського письменника В. Винниченка п. н.:

"ГРІХ"

Штука буде виставлена пораз перший в Канаді і взагалі в Америці: Є це одна з найкращих драм з репертуару львівського театру в цім сезоні на сцені Укр. Роб. Дому. Слідить за дальшими оголошеннями! Заряд.

МАЙНЕРИ В РОНДА ВИЙШЛИ ВЖЕ НА СТРАЙК.

КАРДФ, Валія, 4. цвітня. — Сьогодні вийшло на страйк в вуглевім районі Ронда 46 тисяч майнерів. Ані одна майна в околиці не працює.

В багатьох місцях майни є пікетовані, однак неонійні робітники нігде не пробували йти до праці.

Страйк був викликаний на те, щобі пришеволити 5,000 неонійних майнерів вступити до майнерської федерації.

Кріза в англійській будівельній індустрії.

ЛОНДОН, 29.го марта. — Тільки успішна інтервенція правительства може запобігти загальному локавтові в будівельній індустрії. На зборах працьодавців рішено вчора прининити роботу, якщо робітники не згодяться на знижку платні, яка в Лондоні та інших більших містах вносить 10 процент, а в менших містах є дещо низшою.

Крім того працьодавці рішили завести 47-годинний тиждень в літній часі. Всі некорисні для робітників зміни мають увійти в життя з днем 14-го цвітня.

САКРАМЕНТО, Кал., 28-го марта. — В висшім суді видано вчора вирок на вісьмох членів "Ай Доблю Доблю", яких лава присяжних узнала винними за порушення закону про кримінальний синдикалізм.

Кара вносить від 1 до 14 років в'язниці. Підчас читання вироку засуджені співали революційні пісні. Засудженими є слідуєчі: Френк Бейл, Вільям Джудеф, П. Мелман, Дж. Орландо, Джан Віза, Ф. Френклан, Дж. Мартин і Р. А. Гібсон. З них Мелман буде депортований до Польщі.

ВІДЛІЛ СЕКЦІЇ ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ ПРИ СТОВ. УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ

— відіграє —

В ВЕЛИКОДНІЙ ПОНЕДІЛОК, ДНЯ 9. ЦВІТНЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

драму в 5-ох діях з співами і танцями, А. Манько п. н.:

Нещасне Кохання

Це представлення дуже займаюче, багато сміху, розваги і зворушення до сліз. Так що кождий, хто загостить на цю штуку, внісе повне задоволення і незабуттє вражіння!

ПРИХОДІТЬ ВСІ І КЛИЧТЕ СВОІХ ЗНАКОМИХ!

ЦТНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ (включючи воєнну таксу).

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

Відліл Жен. Роб. приготує до вистави драму п. н.:

УВАГА! -- ВЕЛИКЕ МАСОВЕ ВІЧЕ!

ЗАХОДОМ ВІННІПЕГСЬКИХ ВІДЛІЛВ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ ВІДБУДЕТЬСЯ

В ВІВТОРОК, 10. ЦВІТНЯ, О ГОД. 7.30 ЧЕЧ. В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

МАСОВЕ ВІЧЕ

НА ЯКІМ БУДЕ ПРОМОВЛЯТИ ТОВ. М. СПЕКТОР ПРО ТЕ ШО ВІН БАЧИВ В РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІКАХ І ДРУГИХ КРАЯХ ЄВРОПИ.

Тов. М. Спектор що тільки повернув з Москви, де він їздив як делегат Робітничої Партії Канади на Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу. Він розкаже робітникам про його побут в столиці Робітничих Республік як також про робітничий рух в середніх краях Європи і в Англії.

НЕ ОПУСТИТЬ НАГОДИ ПОЧУТИ ПРАВДУ ПРО РОБІТНИЧИЙ РУХ З УСТ ПРЕДСТАВНИКА ОРГАНІЗОВАНОГО РОБІТНИЦТВА КАНАДИ.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО НА ОЗНАЧЕНИЙ ЧАС!